
РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ - РУСЕ 

ДИРЕКЦИЯ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ” 

ОТДЕЛ ,,ПРОФИЛАКТИКА НА БОЛЕСТИТЕ И ПРОМОЦИЯ НА  ЗДРАВЕТО” 

 

Световен ден на околната среда – 5 юни 

 

Световният ден на околната 

среда, отбелязван на 5 юни е сред 

най-значимите международни дни 

за действия, насочени към опазване 

на околната среда. Денят на 

околната среда се координира от 

Програмата на ООН за околната 

среда (UNEP) и се провежда 

ежегодно от 1974 г. насам, като се е 

превърнал в най-голямата глобална 

платформа за популяризиране на 

действия свързани с опазването на 

околната среда и с милиони хора от 

цял свят, ангажирани да защитят 

планетата.  

Темата на Световния ден на 

околната среда тази година ще се 

съсредоточи върху решенията за 

замърсяването с пластмаса в рамките на кампанията #BeatPlasticPollution. Световният ден на 

околната среда е напомняне, че действията на хората по отношение на замърсяването с 

пластмаса имат значение. Стъпките, които правителствата и бизнеса предприемат за справяне 

със замърсяването с пластмаса, са следствие от това действие. Време е да ускорим и прехода 

към кръгова икономика. Време е да победим замърсяването с пластмаса. Светът е залят от 

пластмаса.  

Всяка година се произвеждат повече от 400 милиона тона пластмаса, като половината 

от тях са проектирани да се използват само веднъж. От тях по-малко от 10 процента се 

рециклират. Приблизително между 19-23 милиона тона от пластмасовите изделия попадат в 

езера, реки и морета. Днес пластмасата задръства нашите сметища, изтича в океана и се изгаря 

в токсичен дим, което я прави една от най- сериозните заплахи за планетата. По- малко 

известно е, че микропластмасата намира своя път в храната, която ядем, във водата, която 

пием, и дори във въздуха, който дишаме.  

Много пластмасови продукти съдържат опасни добавки, които могат да представляват 

заплаха за нашето здраве. Добрата новина е, че имаме наука и решения за справяне с проблема 

– и много неща вече се случват. Това, което е най-необходимо сега, е правителствата, 

компаниите и другите заинтересовани страни да обединят усилия за разрешаване на тази 

криза. Това подчертава значението на този Световен ден на околната среда, който мобилизира 

действия от всяко кътче на света.  

Световният ден на околната среда през 2023 г. ще покаже как страните, бизнеса и 

хората се учат да използват материала по- устойчиво, предлагайки надежда, че един ден 

замърсяването с пластмаса ще остане в историята. Държава домакин на Световния ден на 

околната среда 2023 Домакин на Световния ден на околната среда през 2023 г. е Кот д'Ивоар 

в партньорство с Нидерландия. Кот д'Ивоар демонстрира лидерство в кампанията срещу 

пластмасовото замърсяване. От 2014 г. забранява използването на найлонови торбички, 

подкрепяйки преминаването към опаковки за многократна употреба. Най-големият град в 



страната, Абиджан, също се 

превърна в център за стартиращи 

фирми, ориентирани към околната 

среда. Тази година Световният ден 

на околната среда ще бъде 

подкрепен от правителството на 

Нидерландия, която е една от 

страните, предприели амбициозни 

действия свързани с жизнения цикъл 

на пластмасата. Кампанията за 

Световния ден на околната среда за 

2023 г. #BeatPlasticPollution 

призовава за глобални решения за 

борба със замърсяването с 

пластмаса. 

РЗИ – Русе продължава със здравно-образователни лекции, беседи и видеопокази да 

запознава учениците и децата от всички русенски учебни и детски заведения, относно опазване 

на околната ни среда. 

 


